

西瓜摊主从凌晨3点忙到晚上8点

每天能卖四五千斤西瓜



YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

昨天上午,丁明成拉西瓜的大车前顾客络绎不绝。此时,他已经干了7个小时的活,脸上的汗就没干过。每年西瓜季,他每天早晨3点开始忙碌,进货、卖货,一直能忙到晚上8点。

一天忙下来,汗就没停过

入夏后,西瓜成为大街小巷最热销的“解暑神器”。沿着芝罘区通姜路一直走,就看到丁明成拉西瓜的大车停在道旁。车前竖着一块简易牌子,上面写着:正宗牟平小地雷瓜,0.99元/斤,甘甜入口,不少秤。西瓜摊上没有遮阳伞,丁明成就顶着灼人的阳光,招呼来往顾客。

“早晨3点就开始忙活了,那会儿来

批发的多。”为了不耽误卖瓜,他边忙活边和记者攀谈。他说,自己在附近的蔬菜批发市场租了一间水果店。凌晨三四点钟,很多超市、零售商店就去店里批发西瓜,上午八九点的时候,自己就到路边零售西瓜了。

“这几天是真热啊,不过天越热,咱的西瓜就越好卖。一天从早到晚,汗就停不下来。”汗水从额头淌了下

来,丁明成顺手擦擦接着搬货。有的顾客不会挑选西瓜,让他帮忙挑个甜的、脆的;有的顾客要求现场把西瓜切开,回家直接就吃……他都有求必应,挑瓜切瓜,动作干净麻利。

采访的过程中,老丁粗略计算了一下,每天批发加零售西瓜的总销售量能达到四五千斤。

靠诚信经营,一家人在烟台安家落户

丁明成老家是威海文登,却在烟台生活了近三十年。这三十年,他一直经营西瓜,每年从5月初开始能一直卖到10月末。

在老丁的西瓜摊位上还有售后服务。“谁家买了我的西瓜,要是说有什么问题,咱肯定保证售后。”他说,在烟台卖西瓜也有快三十年了,他全国各地去找好吃的西瓜。能积攒下客户,靠的就是诚信经营,不少秤,保证质量。

现在,老丁的儿子也跟着他一起卖

西瓜。在大车前忙碌起来的场景就是:儿子和妻子负责称重,老丁则来回搬运,一家人靠着西瓜摊在烟台安家落户。

“现在还不是最热的时候,到7月下旬那时叫热,那会儿的西瓜也就更好卖了。”53岁的丁明成满头大汗,脸被晒得通红,但却只顾及着西瓜不能太热。他指着车顶处的棉被解释,把棉被铺在车顶处是为了阻挡日照,否则西瓜受不了。

一位买西瓜的顾客看了看他写的

牌子,说:“呦,0.99元一斤的西瓜,老板您可太有意思了,直接写个1元得了呗。”

爽朗幽默的老丁则回答:“嘿,咱图的不就是九九那个艳阳天来呦……”



新海阳社区网格员吕海玲: 社区居民的“干闺女”



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李清泉 摄影报道)日日行,不怕千万里;天天做,不怕万千事。社区居民的“干闺女”吕海玲,是芝罘区白石街道新海阳社区党委副书记兼第七网格网格员,已经在基层社区工作了24年。

吕海玲负责的网格有一处农贸市场,临街商业网点连成了片,这里街景繁华,人员密集。周围经常有人张贴野广告,不仅影响社区整体美观,还可能存在虚假宣传、欺诈坑骗等问题。吕海玲自我加压,早出晚归加强巡查,并组织志愿者增加巡格频次,利用中午和夜晚,蹲点守候、严查细管、制止张贴。经过阶段性整治,网格内干净整洁,居民们拍手叫好。

走近吕海玲,便走进了她的故事。能为居民办实事、干好事、敢担当、肯担责,就是吕海玲生命中最美好的时光。近几年,针对老年居民的金融诈骗日渐增多。吕海玲眼观六路看问题,耳听八方寻线索,避免居民上当受骗,是出了名的“火眼金睛”。她在日常工作中观察到辖区内新增了一个店面,有许多老年人进进出出,手里还持有厚厚的宣传资料,老人们都格外兴奋,情况十分可疑。于是,吕海玲便带上网格助理登门,并以安检检查为由进行“探底”,结果发现这是一家典型的涉嫌非法集资的公司。吕海玲立即和相关部门联系,端了这家公司的“老窝”。居民们也醒悟过来,感谢吕海玲保住了他们的钱袋子。

6项社保卡优惠 送到百姓身边



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 张骏 摄影报道)近日,烟台市社会保险服务中心工作人员来到芝罘区毓东社区,为社区群众提供社保政策咨询和服务,宣传“社保卡惠享山东行”活动内容,提高群众对社保政策的知晓度。

活动现场,社区居民对系列社保卡优惠特别感兴趣,纷纷咨询工作人员如何参加活动。记者了解到,近期,全省启动了2024年“社会保障卡 惠享山东行”系列活动,我市范围内所有社保卡持卡人均可参加手机话费充值满减、加油满减、景点门票打折、家电换新满减、“一分钱”乘公交、文旅年卡特价共6项优惠活动。

工作人员还解答了女职工如何办理退休手续、如何用电子社保卡查询退休待遇、如何利用电子社保卡查询参保缴费、人在国外如何补换社保卡等问题。

社区举办幸福集市 增强邻里感情

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)近日,烟台市莱山区黄海路街道办事处台湾村社区居委会、闻涛山庄社区居委会和社区社会组织等共同举办公益幸福大集及联欢晚会,通过丰富多彩的活动,让居民互动交流,促进社区融合、邻里互助,增强邻里感情,提升社区凝聚力。

活动现场有品茶、中医问诊、非遗面食制作,还有歌曲、舞蹈表演,游戏、有奖竞猜等互动环节。大家欢聚一堂,欢声笑语中聊着家常,增加了解,增进感情,增强社区合力。

福临社区居民 家门口“赶大集”



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日,芝罘区福临社区举办便民公益服务大集活动,让居民在家门口享受到各项便民服务。

活动现场开设口腔义诊、中医健康义诊、爱心理发、婚恋服务、政策宣讲等多个公益性摊位,满足群众多样化需求。爱心志愿者一边和老人聊天,一边给老人剪头发。“这个大集真不错,在家门口就能理发,既方便又不用花钱!”理完发的初阿姨说。